

ERRATA SHEET

FLORA OF ST. JOHN, U.S. VIRGIN ISLANDS

BY ACEVEDO-RODRIGUEZ, Pedro and collaborators.
Mem. New York Bot. Gard. 78. 581 pages. 1996.

The following list of errors has been compiled by the senior author.

Page 14 (Selected References):

Left column, line 58, bold **F.H. Wadsworth**

Right column, line 4, correct “68: 441-546” to “1: 441-546”.

Page 33 (Key to Families of Dicotyledons)

In key to keys, correct “Key 3 (p. 34)” to “Key 3 (p. 35)”.

Page 36 (Key to Families of Dicotyledons)

Line 14, replace “...shrubs, or trees...” with “...shrubs, vines or trees...”

Page 82 (*Cryptostegia* description)

Left column, replace species and literature citation with “**Cryptostegia madagascariensis** Bojer ex Decne., in DC., Prod. 8: 492. 1844.

Left column, line 8 of description, correct “interpetiolar” to “intrapetiolar”.

Left column, line 11 of description, correct “4-6” to “3-4.5”.

Right column, line 16 of description, correct “10-13” to “5.8-13”.

Page 121 (*Wedelia*)

Left column, remove species *W. fruticosa* and literature citation, replace with **Wedelia calycina** Rich., Syn. Pl. 2: 490. 1807.

Page 158 (*Capparis amplissima*)

Left column, line 4 of description, add “less often rounded or retuse” after “apex,”

Capparis cynophallophora: add “juvenile leaves lineate”.

Capparis flexuosa: add “juvenile leaves usually linear or narrowly oblong”.

Page 167 (*Maytenus*)

Left column, replace species and literature citation of *M. laevigata* with **Maytenus cymosa** Krug & Urb., in Urb. Syb. Ant. 1: 43. 1898.”

Page 176 (*Terminalia*)

Line 4 of genus description, add “characteristically 2-winged, less often 5-winged or” after “Fruit”

Page 186 (*Ipomoea triloba*)

Line 10 of description, replace “unequal” with “sub-equal”

Page 187 (*Jacquemontia*)

Line 3 of *J. cumanensis* description, add “hairs” after “tomentose”

Line 3 of *J. pentanthos* description, replace “-3-branched” with “2-3-branched”

Line 4 of *J. pentanthos* description add “punctate” after “lanceolate,”

Page 192 (Cucurbitaceae)

Line 2 of family description replace “opposite” with “lateral”

Page 222 (Fabaceae)

Line 1 of family description add “trifoliolate” after “bipinnate”

Page 226 (*Caesalpinia*)

Line 3 of *C. pulcherrima* description add “stipels usually indurate and spiny”.

Page 235 (*Abrus*)

Line 3 of *A. precatorius* description correct “8” to “0.8”

Line 7 of *A. precatorius* description correct “racemes” to “pseudo-racemes”

Page 237

Line 6 of *Alysicarpus* genus description, correct “116” to “25”

Line 2-3 of *Andira inermis* citation, replace literature citation of *Geoffraea inermis* with “Lond. J. Med. 8: 256. 1787.”

Page 251 (*Phaseolus*)

Remove genus description as it does not occur on St. John; move species description to *Vigna*. The species cited (*Phaseolus peduncularis*) is actually

Vigna antillana (Urb.) Fawc. & Rendle

Right column, line 10 of species description, remove “to”.

Page 257 (Rhynchosia)

Left column, line 10 or *R. minima* description, correct “23.5-3” to “2.5-3”.

Page 259 (*Vigna*)

Add key to species:

“1. Corollas yellow.....***V. luteola***.

1. Corollas light purple.....***V. antillana***” (page 251, species called *Phaseolus peduncularis*).

Right column, line 6 of *V. luteola* description, correct “3-2” to “2-3”

Page 262 (*Acacia*)

Line 1 of *A. retusa* description correct “4-dangled” to “4-angled”

Line 3 of *A. retusa* description add “bipinnate” after “Leaves”
Line 2 of *A. vogeliana* description add “bipinnate” after “Leaves”

Page 266 (*Desmanthus virgatus*)

Right column, second line of Note paragraph replace “Dr. Denton” with “Dr. Luckow”.

Page 293 (*Heteropterys*)

In genus citation correct “HETEROPTERIS” to “**HETEROPTERYS** Kunth ort. cons”.

Page 294 (*Heteropterys*)

In species citation correct “Heteropteris” to “**Heteropterys**”.

Page 310 (*Wissadula*)

Left column, replace species *W. amplissima* and its literature citation with **Wissadula hernandioides** (L'Hér.) Garcke, Zeitschrift für Naturwissenschaften 63(2,3): 122-123. 1890. *Wissadula amplissima* is a species of Central and South America.

Page 326 (Key to species of *Eugenia*)

Add “or thick-coriaceous- but then apex acuminate” to couplet 4.

Page 335 (*Boerhavia*)

Replace literature citation of *B. diffusa* with “L., Sp. Pl. 3. 1753”.

Page 342 (Oleaceae)

Line 1, family description of Oleaceae, add “twining” before “lianas”.

Page 343 (*Forestiera*)

Left column, line 2 of *F. eggersiana* species description, replace “Leaf blades” with “Leaves opposite or less often alternate, the axils with supernumerary buds; blades”

Page 352 (*Passiflora*)

Left column, line 8 of *P. multiflora* species description, remove “the” before “peduncles”.

Page 372 (*Chiococca*)

Right column, line 15 of *C. alba* description, correct “11.5-3” to “1.5-3”.

Page 397 (*Cardiospermum*)

Left column, line 8 of *C. corindum* descripton, correct “5” to “4”.

Left column, line 9 of *C. corindum* descripton, replace “ca. 1 mm” with “outer sepals ca. 1 mm; inner sepals ca. 2.5 mm”.

Right column, line 8 of *C. halicacabum* description, correct “5” to “4”.

Right column, line 9 of *C. halicacabum* description, correct “3.5-4.5” to “2.5-3.5”

Page 397 (*Cupania*)

Left column, line 2, correct “8” to “9”.

Left column, line 3, correct “15” to “20” and “7” to “11.5”.

Left column, line 4, add “sparsely” after “surface”.

Page 415 (*Solanum*)

Line 5 of *Solanum* genus description, add “usually” before “opening”.

Page 453 (Agavaceae)

In family distribution (line 9 of family description) change “20” to “8” and “670” to “344”.

Page 456 (*Crinum*)

Right column, line 7 of *C. zeylanicum* description, correct “petiolate” to “pedicelled”

Page 456 (*Hymenocallis*)

Right column, line 7 of *H. caribaea* description, correct “petiolate” to “pedicelled”

Page 458 (*Hymenocallis*)

Right column, line 7 of *H. speciosa* description, correct “petiolate” to “pediceled”

Page 494 (*Sansevieria*)

Left column, remove *S. trifasciata* and literature citation and replace with **Sansevieria hyacinthoides** (L.) Druce, Botanical Exchange Club and Society of the British Isles 3(5): 423. 1914.

Left column, line 4 of *S. trifasciata* description, replace “green” with “reddish”.

Page 496 (*Thalassia*)

Correct author citation of both genus and species (*T. testudinum*) from “Banks & Sol. ex J. König” to “Banks & Sol. ex K.D. König”.

Page 544 (Appendix 1)

Correct specimen number for *Sphagneticola trilobata*, A-E, from “Acevedo-Rdgz. 2794” to “Acevedo-Rdgz. 2894”